才



SHANGHAI2021 第十届中国花卉博览会 10TH CHINA FLOWER EXPO

24小时读者热线·962555 编辑邮箱·xmvwb@xmwb.com.cn 读者来信·dzlx@xmwb.com.cn

上海·崇明 SHANGHAI-CHONGMING

200 多种兰花争奇斗艳,"海陆空"全覆盖

"兰花世界"邀你来赏



花博会正在举行,相比北园核心区的人 潮涌动, 以东平森林公园为主体的花博南园 则显得安静了不少。虽然远离大花核心区,但 南园的精彩丝毫不逊色,许多精心布置的展 馆非常值得一看。例如有一处面积约 1.5 万 平方米的兰园,就坐落在此,堪称花博园中的 "兰花世界"。园内包含林下和温室展区两大 部分,共种植了200多个兰花品种,约有14 万株兰花。其中,林下展区更是目前国内最大 的兰花室外展园,种植面积达3000平方米。

兰花是花中"四君子"之一,又位列中国 十大名花之中, 此次花博会上自然少不了它 的身影。兰园温室展区——幽兰圃位于咏翠 湖南岸,主要展示以国兰为主的精品兰花,比 如蝴蝶兰、石斛兰等。这些兰花有的端庄隽 秀,有的雍容华贵,有的高洁淡雅,千娇百媚、 绰约多姿,引得游客们纷纷拍照。"我平时喜 欢养兰花,但是我家的兰花没有这样的规模。 这里的兰花品种多,看得我眼花缭乱,非常漂 "张阿姨说。

兰园林下展区位于密林深处,名为"兰花 行走在森林中、栈道上,一步一景,移步 换景。蝶谷幽兰、兰品荟萃、层兰叠翠和文化 长廊四个部分,将寻兰,赏兰及学习兰花知识 的过程贯穿其中,乐趣无穷。游客们闻着兰花 的阵阵芳香,欣赏着洋兰的热情奔放、紫花海 船的艳丽、心形拱门的浪漫。同时,品味兰花



■ 花博南园的兰园 14 万株兰花开放,吸引游客前来观赏

本报记者 徐程 摄

"芝兰生于深林,不以无人而不芳"的气节,感 受它不与群芳争艳、坚忍不拔的刚毅气质。

据施工方工作人员陈雨介绍,园内引入了 世界各地的兰花,有种植于树干上潇洒飘逸的 洋兰, 有种植于地上承载传统文化的国兰,也 有种植于水面进行造景的兰花,形成了"海陆 空"全覆盖,与环境完美融合,展现了兰花的自

为了让兰园呈现花团锦簇的美丽景象, 带给游客最佳观赏效果,陈雨说,他和同事花 了将近3个月时间布展,从广州来到崇明,历 经80多天,他们每天都在园内辛勤工作,没 有休息过一日。"游客们喜欢就是对我们最好 的回报,希望大家有空也来南园看看,特别是 我们的兰园,相信一定不会让大家失望。

本报记者 李一能

巨匠已逝

每日 花语



山丹丹学名山丹,百合科,多年草 本植物。花色红、娇艳,钟状花形美观, 植株体矮小、紧凑,惹人喜爱。它的花 语意为团结、早生贵子。在延安黄土高 原文化中、山丹丹花被人们视为红火、

热烈和美好的象征,陕北民歌《山丹丹开花红艳 艳》成为体现延安精神的传世之作。蒙语中,山丹 丹的翻译就是萨日朗,爆红网络的《火红的萨日 朗》同样体现了各族人民对于山丹丹花的喜爱。

参展花博会的山丹丹花是延安大学以野生 山丹丹为母本培育的新品种, 具有抗倒伏等特 点,适合作为景观花卉种植。本报记者 李一能

风范永存

《百年大党——老外讲故事》 百集融媒体产品 52



从民生码头出发,回望那段历史的落幕

海市人民政府新闻办公室 新民晚报 联合出品

今天播出第三集——《"紫石英号"事件》。中国 近代史学者、特邀主持美国人费嘉炯教授以民生码 头为人口,讲述这一段人民解放军捍卫长江航道的 英勇史诗。



扫码看详情

今日论语

一日双星陨落, 连失两位泰 斗。5月28日,著名历史学家何兆 武、章开沅相继离世

相比此前杂交水稻之父袁隆 平和中国肝胆外科之父呈孟紹 何兆武和章开沅两位先生的名字 或许让人感到陌生, 他们的学术 成就可能对于一般人来说。也比 较难懂。事实上,就算是何兆武和 章开沅两位先生成长的那个年 代,理工科更有用,也是当时社会 的共识。但是两位先生通过严谨 的治学精神,梳理历史发展脉络, 深挖本土资源,终成一代大家。

何兆武和章开沅两位先生的 -生,都是纯粹学人的一生。何兆武 先生的学术翻译,以数量之多、质量 之高、范围之广、影响之大,成为推 动当代中国思想演进和学术发展的

重要因素之一。章开沅先生曾 4次 请辞"资深教授",由此成为中国社 科界中辞去"院士待遇"第一人。他 们就是这样默默无闻地为国家一点

一滴贡献,不计较个人得失,

"学而时习之",这句三岁孩子 都能背诵的经典句子, 却是在人的 一生中最难以达到的境界。仅仅学 得实 习得熟是不够的 只有上升到 "知行",才能真正地用到实践中。何 兆武和章开沅两位先生, 尽管他 们的学术成就早已斐然, 但他们 并没有停留于哪个时代。从建设 新中国到奋进新时代,他们为"时 代之问"寻找中国答案,他们学术 追求与时代产生了深刻的共振。

斯人已逝,留给世间是"大写 的人"。这世界上不缺乏专家权 威,缺乏的是以平凡铸造伟大的精

神。章开沅先生曾说,光读书是不 够的, 读书人还要关心自己的社 会、自己的国家、自己的民族,甚至 整个人类。何兆武先生则表示,读 书最大的乐趣在于自己精神上的 满足,这比什么都重要,而不在于 是不是得到一种世俗的荣誉。

大师都是平凡人。无论成就 多大,功劳多高,他们始终专注笃 定,谦虚谨慎。无论是何兆武、章 开沅两位先生,还是袁隆平、吴孟 超两位先生,他们的毕生追求矢 志不渝。不少网民在网上纷纷留 言,"老一代的脊梁终将逝去,新 的脊梁必将由新一代挑起。

巨匠已逝,风范永存。对于大 师们最好的纪念,就是汲取智慧、 继续前行的力量,努力成为一个 "大写的人"

南京路擦亮"年轻+时尚"名片

时装公司永安公司华联商厦均将改造升级

一年接待 2 亿人次,44%是 90 后,首进上海及南京东路商圈的品 牌商户约占30%……昨天,南京路 步行街招商大会在沪举行,《南京路 步行街商业数据研究报告》表明,年 轻化、时尚化已成为南京路的重要 标签。与此同时, 步行街的改造升级 仍在进行,包括旅游品商厦、春申江 大楼、真老大房在内的多栋商业体 将进入一轮改造期,时装公司、永安 公司, 华联商厦项目也有望在不久 的将来"焕新颜"。昨天,南京路步行 街招商平台也正式启动。

中商数据发布的报告显示,南 京路步行街总计 4600 个品牌,具有 强大的聚集效力和影响力。2014年

至2019年,南京路步行街品牌进行 了大幅度更新,品牌替换率接近 70%, 其中首进上海及南京东路商 圈的品牌商户约占30%,引进热门 国际化品牌,引进旗舰店、首入店、 概念店,引领消费潮流。此外,南京 路步行街的本地客群占比提升,由 2019年的37%升至去年的近半数。

值得一提的是,2020年南京路 耐克旗舰店销售位于全球第一,阿 迪达斯,周大福,丝芙兰,ZARA,乐 高、斐乐等品牌销售位居全国前三, 还有众多品牌单店或者单柜销售额 位居全市首位。可以说,年轻化、时 尚化已经成为南京路的重要标签。

已启动的环世纪广场更新是南

京路步行街本轮改造的一个重点, 本次活动首次全面发布世纪广场改 造规划、周边多个项目改造方案及 业态定位。更新后的世纪广场将定 位为"新品首秀场,网红打卡地"。广 场北侧界面将整体以"百变取景框" 为设计理念讲行形态更新。

上海百联集团股份有限公司相 关负责人介绍了时装公司、永安公 司、华联商厦项目改造升级相关情 况。华联商厦将引入潮流年轻的新 兴业态,形成新生代消费客群的集 聚地;时装公司、永安公司在充分尊 重百年历史建筑的基础上, 重新定 位规划,打造复合型业态商业体。

本报记者 张钰芸